无人机让高空违法建筑无所遁形

四川北路街道拉开商业街沿线商务楼顶违法建筑整治序幕

胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 昨天上午8时30分 许, 虹口四川北路街道在区城管执 法局指导下,启动四川北路 1885 号 嘉廷酒店楼顶约 680 平米违法建筑 的拆除整治行动,拉开了商业街沿 线商务楼顶违法建筑整治的序幕。

嘉廷酒店系22层楼高建筑,

业主受利益驱使,利用彩钢板等材 料偷偷搭建伪23层,用于经营性 活动。由于层高隐秘, 所属街道和 地区居委会难以察觉, 多年来始终 躲在违法建筑拆除工作的阴暗角 落。在其周边,类似这样的高空违 建越来越多。

自去年"四违一乱"整治战役 打响开始,街道就意识到这类情 况,在区城管执法局的重视下,为 川北城管执法中队配置了专业的无 人机,并选派队员参加执照考试, 学习操作和使用。

专业设备到位后,每周,川北 城管执法中队都会利用无人机这一 新武器进行辖区高空巡查,通过拍 照功能,对辖内所有高空建筑屋顶 违建全部予以取证, 为下一步的拆 除整治工作提供证据支撑和情况掌 握;通过视频拍摄功能,将街道和 城管执法中队的拆除整治活动全程 予以记录,对于加大宣传效应,震 慑其他同类型违建取得较好效果。

正是因为前期的取证有力、全 面,在这次约谈嘉廷酒店业主,要 其配合街道无违建居委创建工作 时,推进顺利,也使得这次的集中 拆除行动全程顺利进行。

4月23日晚,多家媒体视频报 道了嘉廷酒店屋顶的拆除整治行 动,居民群众纷纷点赞,辖区无违 建创建氛围愈发浓厚。

区城管执法局局长吴迪专程到 现场查看,指出嘉廷酒店楼顶的拆 违开了好头,为其他商业楼顶违章 建筑的整治起到了示范作用。



徐汇警方查获"套牌"嫌疑机动车

本报讯 近日,徐汇交警支队 在对车辆违法记录数据比对时,发 现一辆沪A牌照的红色宝马牌小 轿车与登记信息有较大出入,经过 查询,发现该沪 A 车牌为一辆大 通牌小型汽车所有。民警怀疑红色 宝马轿车为套牌, 立即根据红色宝 马轿车的违法记录,调阅路面视频 监控,掌握其行驶习惯。记者昨天 从徐汇警方获悉,目前,王某因涉 嫌违反《中华人民共和国道路交通 安全法》使用其他车辆的机动车号 牌的违法行为,被处以罚款 5000 元,记 12 分的处罚,相关案件正 在进一步审理中。

4月4日上午8时,徐汇交警 支队增派警力在梅陇路开展巡控,

加大对该车辆的发现力度。9时许 红色宝马车出现在民警的视线内, 为确保抓捕行动的安全顺利和万无 一失,民警在其驶入小区熄火停车 后,上前抓获违法嫌疑人王某。

经初步检查,在该车内发现一 本登记信息为沪 C 的机动车行驶 证并在后备箱内查获 2 块沪 C 的 机动车号牌。

目前王某因涉嫌违反《中华人 民共和国道路交通安全法》使用其 他车辆的机动车号牌的违法行为, 被处以罚款人民币 5000 元,记 12 分的处罚,相关案件正在进一步审

发现, 遭遇"套牌"的司机大多自 查车辆违章的周期比较长,这也给 "套牌车"提供了生存的空间。

徐汇警方结合大调研、大走访

"聪明"保姆猜出东家密码 微信转账六万元最终露馅

松江警方抓获一名盗窃嫌疑人

□记者 陈颖婷

本报讯 家住松江的万女士怎 么也没有想到,自己手机微信中的 六万余元钱被人神不知鬼不觉地偷 偷转走,而罪魁祸首竟然是家中朝 夕相处了数年的保姆。

近日,松江警方破获了这样一 起盗窃案件,犯罪嫌疑人钟某被公 安机关依法刑事拘留。

女子钟某几年前来到万女士家 从事家政服务,作为家庭保姆,她 一直吃住在万女士家中。一次,万 女士要求钟某帮忙办理一张儿童的 游泳会员卡,同时万女士还告诉了 钟某一串数字,作为使用会员卡的 密码。

操办完这件事后,钟某的心里 打起了小九九: 既然东家在游泳卡 上使用了这组密码,那其他地方会 不会也使用同样的密码呢?

于是趁东家不注意,钟某将这 组密码在万女士的手机上进行尝 试,没想到,万女士手机的开机密 码和微信支付密码竟然都是这组数

随后,掌握了这个天大秘密的 钟某多次趁万女士"人机分离"的 时候,将其微信中的钱款转入自己 的账户中。

有一次,钟某陪同万女士为女 儿看病, 当手提包交给钟某看管 时,钟某就偷偷拿出手机进行转 账。每次转账后,"聪明"的钟某 还会及时删除微信的转账记录、以 及银行转账的提醒短信。

如此这般,钟某前前后后多次 从万女士手机中转账,累计金额竟 达到了六万余元。直到一次因为钟 某的疏忽大意,忘了清除相关记 录,这个"家贼"的行为才被主人

声称有500万元存款和多处房产

男子冒充警察骗财骗色

□法治报通讯员 金剑轩

男子王某自称是"警察"与受 害人俞女士网恋,王某常以各种理 由向俞女士"借钱"。为帮助男友, 俞女士甚至把房子卖了套现, 最终 被骗走30余万元。日前,金山区 人民检察院依法以涉嫌招摇撞骗罪 将犯罪嫌疑人王某批准逮捕。

2017年8月,俞女士通过交 友网站认识了自称是"警察"的王 某,很快陷入爱河。俞女士看着身 穿警服的王某体贴地为自己奔波, 加之男友经常有意无意"晒"出警 官证、手铐等物品, 使她对王某的 "警察"身份深信不疑。

"警察"男友反复让俞女士不 要担心,还拿出了500万元的存单 和三张购房发票,深情款款地许下 对未来的承诺。完美的恋人让俞女 士彻底放松了警惕之心。

按理说一切都在向美好发展, 可两人恋爱期间, 王某却常常身陷 麻烦, 总是以各种理由借钱。

"我父亲住院了,可我那 500 万存款还没到期取不出来。现在钱 不够,能借我一点吗?"俞女士听 到男友父亲生病,马上打了一笔钱 过去。"我在外面做生意出问题 了,需要一笔钱周转,万一被举 报,警察身份不保,可怎么办?" 面对陷入困境的男友, 俞女士竟将

名下的房产出售套现。王某拿到 35 万余元,很快挥霍一空。

男友,醒悟对方可能是骗子,只得 匆匆去公安局报案求助。 2018年3月7日, 王某落网

不久后, 俞女士发现联系不上

民警当场在其住处搜查扣押伪造的 军警证件、假军警制服等物品。

日前,金山检察院依法以涉嫌 招摇撞骗罪将王某批准逮捕。检察 机关认为,犯罪嫌疑人王某冒充公 务员、警察等身份,骗取他人共计 人民币 35 万余元,数额较大。其 行为已触犯《刑法》第二百七十九 条之规定,涉嫌招摇撞骗罪,且有 逮捕必要,依法决定将其逮捕。

真假警察难辨 两次登门终劝回头

徐汇警方成功劝阻一起电信诈骗案

季张颖 通讯员 叶正君

本报讯 近日,家住徐汇区永 康路的黄阿姨接到一个诈骗电话, 嫌疑人在电话中对其长时间洗脑, 黄阿姨根据对方指示至银行开通了 U盾准备汇款。就在其回家准备在 线转账前一刻,徐汇警方及时赶 到。经过两次登门,连续两小时劝 说,终使其打消了转账的念头,避 免了巨额财产损失。

4月11日16时20分许,徐 汇公安分局天平路派出所巡逻民警 接到指令,前往永康路一居民住宅 劝阻一起疑似电信诈骗案件。到场 后经过民警苦心劝说,被害人黄阿 姨打开了门, 当时诈骗电话还保持 着连线。警方明确告知其遇到的是 诈骗电话,当场对被害人开展电信 诈骗防范宣传,同时告知被害人不 要轻信诈骗电话并及时与家人沟

通。被害人黄阿姨表示不会轻信诈 骗电话,民警在做好被害人基本信 息记录后离开。

民警刚离开不久,又横生枝 节。短短20分钟后,黄阿姨又一 次与诈骗嫌疑人发生了电话连线, 黄阿姨的儿子因无法劝阻其母亲的 行为,便拨打了110报警电话求 助。天平路派出所经验丰富的值班 长老高和民警老张二赴现场处置。 抵达被害人家中时,被害人儿子及 黄阿姨先前办理业务银行的工作人 员都已在现场。此次,犯罪嫌疑人 变换身份冒充公检法工作人员,谎 称被害人身份证被他人冒用进行洗 钱,外省警方将于近日上门对黄阿 姨"实施抓捕"。这些言语使被害 人十分恐慌,因此警方初次上门 时,黄阿姨选择闭门不出,此刻也 遮遮掩掩。此时黄阿姨的银行卡 号、交易密码和安全码都已透露给

了犯罪嫌疑人。面对自己儿子及银 行工作人员的劝说, 黄阿姨始终抱 不信任的态度,对民警的防范宣传 也很抵触, 其认为在场的人是来带

见状,民警拿出工作证件放在 桌上表明身份, 黄阿姨辨认了衣 着、装备、法律文书后,确认来的 的确是"真警察"。通过科普电信 诈骗常用手段,民警轮流上阵劝 - "阿姨您仔细 阻,安抚其情绪— 想,如果您真的违反了法律,真警 察会在抓捕前通知犯罪嫌疑人吗? 这不是给对方逃跑的机会吗?"几 经推敲,终于使黄阿姨意识到自己 险些被骗,在民警的陪同下至银行 注销 U 盾、修改银行卡密码,此 时距案发已近2个小时。黄阿姨表 示,准备转账的账户里有自己的几 十万元人民币积蓄,幸亏民警来得 及时,否则后果不堪设想。

微信里的"假警察"

浦东警方成功劝阻一起电信诈骗

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 一清早,几通奇怪的 电话让居住在川沙镇的市民王先生 一头雾水,忽然间就深陷在"刑侦 支队"处理的诈骗案件之中。

2018年4月15日一早,居住 在川沙镇的市民王先生接到一个奇 怪的电话,自称电信局的工作人员 说其欠下巨额话费,随后又将电话 转接至一名自称是"普陀公安分局 刑侦支队民警杨峰"的男子处,对 方称王先生的个人信息被泄漏、涉 嫌一起电信短信诈骗案件,并要求 添加其微信继续保持联系。王先生

按照"杨警官"的要求添加其微信 后,对方向王先生发送了"上海市 公安局《违反通信法规手机号涉及 诈骗案件函》"以及杨峰"警官证" 的两张照片。王先生看到眼前的 "红头文件"和"警官证"后大呼 冤枉,辩称自己可能是泄漏了个人 信息才被人冒用,之后微信里的 "杨警官"授意王先生为配合调查 将名下所有存款存入其指定的"保 密账户"。

正当王先生继续与"杨警官" 保持联系时,他看到了小区宣传栏 里社区民警张贴的电信诈骗宣传海 报,感觉对方所说的内容与海报上 宣传的诈骗手段十分相似。这使得 他马上警觉起来, 立即赶到浦东公 安分局川沙派出所寻求帮助。值班 民警蔡伟忠了解到王先生的事情经 过后,立即明确告知他这是一起典 型的利用虚假公安机关法律文书及 虚假警官证为手段实施的电信诈骗 案件。蔡伟忠还拿出了自己的警官 证与照片里的虚假"警官证"进行 对比,告诉了王先生甄别真假警官 证的方法并给他看了关于电信诈骗 的宣传单页,为其进行了详细的讲 解。最终彻底打消了报警人王先生 的顾虑,从而成功劝阻了这起电信 诈骗案件发生。